

市反诈中心发布警示:

警惕落入虚假网络贷款陷阱

本报讯(记者杜挺勇)资金告急想办理贷款暂时周转,发现网络贷款“低门槛”“秒放款”,有点心动。近日,市反诈中心发布警示,有多名市民落入虚假网络贷款诈骗陷阱,不但没有贷到款,还把自己的钱搭了进去,对此一定要提高警惕。

近日,市民姜某收到一条短信,内容显示其信用良好,有贷款资质,且有优惠措施。姜某有贷款意向,随即打开短信中的网址链接,下载了一款APP。填写信息后申请贷款,但操作到最后一步时显示提现失败。有“客服”主动联系,称姜某预留的银行卡号有问题,导致账户冻结,需要先转账才能解冻。跟着“客服”指导进行操作,但转账1万元后还是无法提现,姜某意识到被骗。

无独有偶。近日,市民白某上网时通过弹窗广告链接,下载了一款贷款APP,填写了贷款信息。随后,有“客服”给其打电话并加上微信,还发送了一个二维码。“客服”介绍,白某贷款没问题,但需要预存一定数额“验证

信誉”才能审批,审批后这笔钱会返还。白某第一次转账2000元,对方称手续审批不过,让其再转一笔。后白某又两次转账共计3000元,对方又称账号异常,还要转款。白某发现不对,要求对方退款,对方不给退款。白某意识到上当,赶紧报警。

民警介绍,此类诈骗中,诈骗分子通过短信、电话和各种社交软件发布虚假贷款广告,等到受害人在虚假APP内办理贷款业务后,会称受害人个人信息或账号错误,需要转账支付解冻金等才能办理贷款业务。当受害人转账汇款后,诈骗分子还会以“验证信誉”“开启提款通道”等理由要求受害人继续转账。

民警提醒,不要随意在网络上申请贷款并提供个人信息,如有相关资金需求,请咨询、联系银行工作人员;贷款并不需要交保证金、解冻金等,一旦遇上一定是诈骗;各种验证码异常重要,无论何时,不要把银行卡密码、动态验证码提供给陌生人。

全班26人25人考研成功

全网关注河南理工大学这个班

本报讯(记者赵改玲)天道酬勤,功不唐捐。全班26人,25人考研成功。这两天,河南理工大学资源环境学院勘查实2001班受到全网关注,包括河南日报、大象新闻、省教育厅官微等相继报道。

据了解,该班共有26人,25人考研成功。其中,17人被双一流高校录取。

那么,他们是如何做到的呢?

据该班同学介绍,自大一入学起,该班级便以“勤勉求是、志在凌云”为班风,“树鸿志,练本领,勇担当”为班训,“少年中国说”为班歌,形成了刻苦努力、互帮互助的浓厚氛围。4年来,该班

级获得了12项国家级奖项、30多项校级奖项以及50多项院级奖项。从大二开始,这个班的同学就明确了考研目标,常常在一起讨论学习方法。

据该班同学介绍,良好的学习氛围也是他们考研成功的一大要素。在浓厚的考研氛围中,不想学习都难。大家相互鼓励、相互支持,增加了考研的信心。

据悉,资源环境学院近10年考研率一直保持在学校前五名。在今年的毕业班中,有4个宿舍全员考研成功,490名毕业生中考研成功221人,升学率为45.1%。

全国高手“跤量” 焦作摔跤手摘得1铜

本报讯(记者赵改玲)记者从市体校获悉,5月12日,2024年全国国际式摔跤锦标赛在温州奥体中心体育馆落幕,我市选手杨毅在古典式摔跤比赛中夺得1铜。

全国国际式摔跤锦标赛由国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心、中国摔跤协会主办,设女子自由式摔跤、男子自由式摔跤以及古典式摔跤3个项目,每个项目设10个级别,是我国国际式摔跤项目水平最高、参加人数最多、影响力最大的比赛之一。

本次比赛5月4日开始举行,

共有来自全国各地的91个参赛单位及特邀参赛单位参加。在报名参赛的选手中,有女子摔跤手510名、男子自由式摔跤手580名、古典式摔跤手590名,多位国手亮相赛场,可谓名将云集。在古典式摔跤87公斤级比赛中,我市选手杨毅夺得铜牌。

杨毅是我市温县招贤乡小营村人,2009年进入焦作市体育运动学校古典式摔跤队训练。在校期间,杨毅对自己的专业技能严格要求、勤学苦练、追求完美,2013年,顺利入选河南省古典式摔跤队,2018年入选国家队。

外地少年改装车辆欲飙车 我市交警及时行动除隐患

本报讯(记者杜挺勇)趁着来焦作旅游,两名外地初中生居然还带来了非法改装的电动车,准备到景区飙车。没想到,我市交警及时行动查处。5月10日,少年家长来到我市接受处理,将车辆恢复原状。

5月1日晚,有热心市民向市公安交警支队解放大队举报,称在某电竞酒店门口看到有两辆改装的电动车,还有几名少年围着转来转去,怀疑他们准备飙车,希望警方及时处理。接到线索,该大队交警王建强等立即行动,马上赶到该电竞酒店,找到了两辆正在充电的电动车。两辆电动车就是群众俗称的“鬼火”电动车,车上的减震器、刹车设备、电池、线路等均被非法改装。

交警及时排查找到车主,发现竟是两名来自山东的少年,今年只有十几岁,在上初三。两名少年介绍,趁着五一假期,他们和另外几名同学相约来焦作旅游。

得知焦作有几个景区都在山区,他们提前通过物流将改装车辆邮寄到焦作,准备游玩期间到山区飙车。据介绍,两辆改装的电动车最高速度达100km/h。

未成年人驾驶改装车辆,存在极大交通安全隐患。交警将车辆暂扣,对两名少年进行批评教育,之后又联系其家长。5月10日,少年家长来到我市接受进一步处理,办理相关手续后将车辆恢复原状。其家长承诺,会对孩子加强安全教育,避免危险情况发生。

借此事民警提醒,改装车辆车速快,安全性能不达标,本身存在巨大安全隐患。加上未成年人没有通过专业的驾驶技能训练,遇到突发情况时往往因为处置不当导致悲剧发生,同时也严重威胁其他交通参与者的人身安全。提醒广大青少年要珍爱生命,切莫追求一时速度,驾驶私改车辆很可能面临无法承载的人生苦痛。



5月14日,解放区组织卫生监督执法人员在一家游泳馆进行水质抽样。随着气温逐步攀升,各游泳场所陆续开放经营。为此,解放区组织卫生监督执法人员重点检查游泳场所卫生管理制度落实情况、水质监测数据公示情况等,并对泳池进行水质抽样,防止传染病传播流行,保障人民群众的健康权益。

李良贵 摄

公益彩票赋能

3507.29万元保障我市各项惠残助残服务开展

本报讯(记者赵改玲 通讯员王小潇、赵艳玲)5月19日将迎来第34次全国助残日。5月14日,记者从市残疾人联合会(以下简称市残联)获悉,“十四五”以来,市残联累计收到上级拨付的彩票公益金3507.29万元,有效保障了焦作市各项惠残助残服务的开展。

中国福利彩票、中国体育彩票公益金(以下简称彩票公益金)是按照规定比例从彩票发行销售收入中提取的,专项用于社会福利、体育等社会公益事业的资金。“十四五”以来,彩票公益金被广泛用于各类社会公益事业,尤其在促进残疾人事业发展,提高残疾人的生活水平等方面给予了大力支持。“十四五”以来,市残联累计收到上级拨付的彩票公益金3507.29万元,有效保障了焦作市各项惠残助残服务的开展。

助推残疾儿童康复救助项目成效显著。2021年至2023年,用于残疾儿童康复救助的彩票公益金共2712.25万元,累计补贴4056人次,为他们提供了手术、辅助器具适配、康复训练等服务,改善了残疾儿童功能状况,减轻了残疾儿童家庭的经济负担,残疾儿童家庭幸福感、获得感、安全感持续提升。

助推残疾人康复和托养机构残疾人服务设施设备不断完善。2021年至2023年,用于残疾人康复和托养机构服务设施设备购置项目共计470万元。残疾人康复和托养机构的完善,进一步提升了服务残疾人的专业水

平和服务质量。

助推困难残疾人家庭无障碍改造项目惠及广大残疾人家庭。2021年至2023年,用于困难残疾人家庭无障碍改造的彩票公益金共296.33万元,对2206户困难残疾人家庭进行了无障碍改造。结合残疾人自身特点,一户一策制订符合残疾人需求的改造方案,通过对残疾人家庭入户门、厨房设施、地面、卫生间等实施改造,极大地方便了残疾人的日常生活,改善了他们的居家生活环境。

助推残疾人文化生活更加丰富。2021年至2023年,用于残疾人文化事业的彩票公益金共28.71万元。一是持续开展残疾人文化进家庭“五个一”活动(组织残疾人读一本书、看一场电影、游一次园、参观一次展览、参加一次文化活动),丰富残疾人文化生活,促进残疾人融入社会;二是建设县级图书馆盲人阅览室,帮助残疾人更好地享受文化生活,增强社会认同感;三是文化进社区,帮助残疾人更好地享受文化生活,增强社会认同感。

2024年,市残联将在彩票公益金的支持下,继续实施系列惠残助残项目,进一步完善残疾人康复保障体系;将继续以彩票公益金为重要支撑,不断完善残疾人服务体系,提高残疾人生活质量和社会参与度,让残疾人共享公益事业发展成果。同时,也将积极争取更多的社会资源和支持,共同推动焦作市残疾人事业高质量发展。(9)